



仓库变民宿 羊圈变花园

岩马湖边感受诗意田园

风光旖旎,美如画卷。依托岩马湖的生态资源优势,近年来,山亭区冯卯镇围绕乡村美、产业美、治理美,大力发展乡村文旅融合产业,不断探索乡村振兴新路径。

漫步在冯卯镇李庄村,街道两旁花团锦簇、绿树成荫,一个个小院错落有致、古朴典雅。李庄村是全国农村综合性改革试点试验村之一。多年前,李庄村也面临“空心化”的问题,闲置的房屋长期无人居住,杂草丛生、断壁残垣。为了将农村闲置院落充分利用起来,冯卯镇积极探

索空心村治理模式,创新“闲置小院复活工程”,把农民的闲置小院收储到合作社,统一规划、功能定位,让一个个小院植入土生土长的业态,催生出一个个非遗小院、旅游小院、活力小院。坚持依山就势,保留小山村的脉络与肌理,也成就了一个个小院独特的风貌。“这就是我心目中的诗和远方。”玫瑰小院老板娘张慧说,小院中的房屋保留了传统“石头老房子”的所有元素,芦苇做的梁、石头砌的墙……

仓库变成了民宿,羊圈变成了花园。孙大娘便利店、左邻右

居民宿老板王科花说,通过“闲置小院复活工程”,让自家原本脏乱的小院洋气了不少。“过去卖自家产的农产品,必须去集市上。如今有了民宿和便利店,住店的客人会捎带着买些土特产。自己再也不用为产品的销路担心,生意火爆时甚至还不够卖的。”王科花自己也调侃道,没想到种了一辈子地,到老的时候却有了额外的经济收入。独具特色的业态小院不仅让农房有了价值,更让村民有了收入。

“我从部队退伍回来以后,看到村子里一个个闲置的小院

十分心痛。因为之前见过在村庄里做民宿的成功案例,我就想着能否将自己家乡的闲置小院改造成民宿。”岩马湖振兴农业发展有限公司经理闫伟表示,自己的想法与冯卯镇的发展规划不谋而合。经过多方考察以后,他将村子里闲置的小院“串联”起来,打造出今天这样的旅游新业态。闲置小院“活”起来,让无数游客慕名而来,也为这里的百姓带来了丰厚的收入。周边的村民纷纷将自家的农副产品拿到集市上来售卖,城市里的游客也形成了回村采购农副产品的

“热流”。

山亭区冯卯镇镇长戚艺潇表示,对于冯卯镇,特别是李庄村的村民来说,在家门口吃上了“旅游饭”。村庄更美丽,老百姓的生活更富足,村内的人居环境得到了很大的提升,周边越来越多的村庄开始效仿李庄村的模式,形成了很好的示范带动作用。依托岩马湖的生态底色、乡村的大美底色,一幅“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的美丽画卷正徐徐展开,让冯卯镇的文旅名片越擦越亮。

(@闪电)



近日,枣庄一女子带婴儿开车出门,下车一时疏忽,孩子被困车内,女子焦急报警求助。消防员赶到现场,经过其同意后破拆车窗,将孩子救出。(@上海长宁消防)

拓宽村民致富路 家门口做手工活

10月10日,滕州市张汪镇杨楼村村民在家门口编织渔网。

杨楼村有着悠久的渔网具加工历史。近年来,该村通过资源整合、平台搭建等措

施,提升产品质量,扩大产业规模,被评为“枣庄市产业振兴模范村”,村民实现了在家门口做手工活挣钱梦想。

(@谢岭经)

车辆爆胎不知所措 高速交警及时救援

10月9日23时许,在83首道5KM滕州方向处,枣庄高速交警在巡逻途中发现一辆面包车停在应急车道,车辆后方未摆放任何安全警示标志,驾驶人站在车旁异常焦急。彼时高速公路上车流量较大,稍有不慎极易发生交通事故。民警见状,立即停车做好安全防护,随后上前询问情

况。

经了解得知,驾驶人在高速公路上行驶的过程中,车辆左后轮突然爆胎,无法正常行驶,驾驶人只好将车辆停放在应急车道上。为迅速排除安全隐患,民警主动上前帮助驾驶员更换备胎,此暖心举动令驾驶员十分感动。

(@枣庄公安)



@曹县融媒:

经过专家组测产,枣庄滕州市西岗镇杈子园村玉米单产提升工程高产攻关田现场实收面积3.21亩,玉米平均亩产1218.81公斤,创2023年目前黄淮海地区玉米最高单产纪录。滕州市级索镇大官庄村大豆玉米带状复合种植示范田现场实收面积3.065亩,亩产玉米687.00公斤和大豆145.89公斤,再创历史新高。

@最美枣庄:

10月8日至9日,山东省“技能兴鲁”职业技能大赛——2023年全国第二届消防行业职业技能大赛山东省选拔赛在东营、泰安、济南三个赛区举办,经过两天的激烈角逐,枣庄

市代表队取得团体第一名的好成绩。

@枣庄在线:

“这个岗位有没有绩效奖励?”“这个岗位有没有晋升空间?”近日,枣庄泰盈科技公司内迎来了市中区2023年有求职意向的秋季退伍的退役军人,他们热情高涨,不时围住企业工作人员问这问那……

@法治日报:

今年十一期间,枣庄的宗女士带孩子来北京旅游,本想去几所著名高校参观,让孩子感受下大学校园文化,不料却吃了“闭门羹”——需要提前预约,且需要由本校学生以“亲友探访”为名进行预约。

“我记得以前不是这样的。孩子三四岁时,我带他来北京旅游,也进过高校参观,当时只要出示并登记身份证号就可以。”宗女士说。

@枣庄公安:

10月10日,滕州市公安局交警大队组织民警走进北辛植物园,与群众面对面“话”交通安全。为切实做好辖区交通安全宣传工作,进一步提高广大交通参与者的交通安全意识,当日下午,滕州市公安局交警大队以“‘小阵地’打造‘大宣传’”为主线,组织宣传民辅警走进辖区公园、广场等场所,开展形式多样的交通安全宣传活动。



去来泉公园逛逛

10月11日,薛城区占地约7700平方米的来泉公园已经建成开放,成为附近小区居民休闲健身的好去处。公园位于厦门路和韩龙山西路交会处西北角,建有观景长廊、趣味跑道、探险天桥、滑梯沙坑、戏水乐园等景点。

(@枣庄在线)